
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 7 DE FEVEREIRO DE 2023. 

	[bookmark: _GoBack]Aos sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e sete minutos, para a realização da primeira sessão ordinária, da terceira sessão legislativa, da décima oitava legislatura, sob a presidência do vereador José Antonio Rodrigues, sendo secretários os vereadores Diego Fabiano de Oliveira e Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoi, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches, substituindo o vereador Carlos Aparecido Barbosa, em licença para tratamento de saúde por 120 (cento e vinte) dias. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores Paulo Cesar, Neusa Damélio, Valmir Sanches, Sérgio Balthazar e Diego Fabiano. Em seguida, foram postas em discussão as atas da 42ª sessão ordinária, realizada em 13 de dezembro, da 2ª sessão extraordinária, realizada em 22 de dezembro e da 3ª sessão extraordinária, realizada em 28 de dezembro de 2022, aprovadas por unanimidade sem debates, em votação simbólica. Aberto o Expediente, foram recebidas as seguintes proposituras: Projeto de Lei Complementar nº 2/2023, da Mesa Diretora, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 240, de 3 de abril de 2017, que dispõe sobre a estrutura administrativa da Câmara Municipal de Cordeirópolis e dá outras providências. Projeto de Lei nº 57/2022, do vereador Carlos Aparecido Barbosa, que dá denominação a via pública, que começa na Estrada Municipal Odécio Zaia (COR-357), passa pela Estrada Municipal João Chiaradia (COR-140) e termina na Estrada do Mirante, no Bairro do Cascalho. Projeto de Lei nº 1/2023, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que institui a “Semana Municipal da Capoeira” no Município de Cordeirópolis. Projeto de Lei nº 2/2023, do Executivo Municipal, que dá nova redação ao artigo 1º da Lei Municipal nº 2.931, de 20 de janeiro de 2014, com posteriores alterações (Dispõe sobre a concessão de vale alimentação aos servidores municipais, com inclusão no Programa de Alimentação ao Trabalhador, nos termos da Lei Federal nº 6321/76, Decreto Federal nº 05/91, Ordem de Serviço INSS/DAF nº 173/93, Portaria SIT/DSST nº 03/02, Ordem de Serviço INSS/DAF nº 173/93 e Capítulo V da Instrução Normativa RFB 971/09 e dá outras providências). Projeto de Lei nº 3/2023, da Mesa Diretora, que dá nova redação ao art. 4º da Lei nº 3071, de 24 de outubro de 2017, que institui o Vale Refeição no âmbito da Câmara Municipal de Cordeirópolis e dá outras providências. Projeto de Lei nº 4/2023, da Mesa Diretora, que dá nova redação ao art. 1º da Lei nº 2327, de 20 de fevereiro de 2006, que dispõe sobre a cesta básica concedida aos servidores ativos e inativos da Câmara Municipal. Projeto de Lei nº 6/2023, do Executivo Municipal, que dispõe sobre a baixa retroativa no cadastro de contribuintes, conforme especifica. Projeto de Lei nº 7/2023, do Executivo Municipal, que autoriza o protesto de títulos de crédito de natureza tributária e não tributária inscritos em dívida ativa do Município de Cordeirópolis e dá outras providências, conforme especifica. Projeto de Lei nº 8/2023, do Executivo Municipal, que autoriza o Executivo a realizar convênio com entidades públicas, cooperativas e particulares destinados a projetos de interesse social, no âmbito do Município de Cordeirópolis e dá outras providências. Requerimento nº 1/2023, do vereador José Antonio Rodrigues, que retira o Requerimento nº 10/2022, que propunha a impugnação da ata da 42ª sessão ordinária, realizada no dia 13 de dezembro de 2022. Requerimento nº 2/2023, do vereador José Antonio Rodrigues, que requer urgência especial aos Projetos de Lei nº 3 e 4/2023. Foram apresentadas as seguintes Indicações: nº 927/2022, dos vereadores José Antonio Rodrigues e Mariana Fleury Tamiazo, para fiscalização, limpeza e colocação de placa “Proibido Colocar Lixo” em terreno da Rua Elias Abrahão, em frente ao nº 331, na Vila Barbosa, devido aos contínuos descartes feitos por empresas e moradores; nº 928 a 930/2022, 28, 36, 43 e 44/2023, do vereador José Antonio Rodrigues, que solicita limpeza e corte do mato no posto de saúde do Bairro do Cascalho, solucionar problema de água parada na Rua Celestino Sanchez, em frente ao número 518B, no Jardim Paraty e reitera Indicação nº 247/2021, para implantação de lixeira na Praça Antonio Trevizan, no Jardim Primavera; iluminação pública na Estrada Manoel de Quintal, no bairro Portal das Torres; implantação de ecopontos no Jardim Eldorado para coleta de resíduos; reiterando Indicação nº 927/2022 e fiscalização sobre o descarte de lixo no canteiro central da Avenida Presidente Vargas; nº 1 a 3, 12, 18 e 19, 27, 29 a 31 e 64/2023, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que solicita limpeza e corte de mato alto em todo o Pátio da Estação e no Jardim do Bosque; criação de campo Society e basquete 3x3 no campinho do Jardim Cordeiro; continuidade do ensino de Libras; instalação de monitor para acompanhamento de senhas na UPAM; correção do aluguel social pelo IPCA, tapa-buraco na Avenida Aristeu Marcicano, próximo ao nº 2800; ponto de ônibus com cobertura para os alunos dos bairros São Francisco e São Luiz, conserto e manutenção nos equipamentos da quadra de esportes da praça “João Filier”, no Jardim Bela Vista, criação de “oficina de skate e nivelamento de valeta na Rua Uardi Abrahão de Campos Toledo, no cruzamento com a Rua João Leme, no Jardim Progresso; nº 4 a 11, 13 a 17, 20, 37 e 51 e 52/2023, do vereador David Rafael Sabino de Godoi, que solicita agentes da Defesa Civil, GCM ou profissionais de monitoramento nos horários de entrada e saída dos alunos nas escolas e nos CEIs; tapa-buraco, reparos e melhorias com urgência em diversas ruas da cidade; ação junto ao Governo do Estado para repor e adquirir medicamentos de alto custo que estão em falta; remoção do mato nas calçadas; criação de parquinho no Jardim do Bosque, manutenção, melhoria, poda do mato e iluminação no acesso de passagem da Rua João Magrin, próximo à empresa Magrin Comercial Ltda., solução para a fiação elétrica caída na Rua Elias Abrahão, na Vila Barbosa, próximo ao Hotel La Villa; soluções para a pavimentação do Assentamento Santa Rita de Cássia, especialmente em locais onde ainda não existe e para o vazamento de esgoto; retomada das obras de pavimentação do Engenho Velho; melhorias e instalação de iluminação nas Estradas Municipais Paulo Botion e Odécio Zaia; reitera Indicação nº 605/2022, para melhoria na Estrada Municipal Jayme Alberto Bergstron; poda do mato em toda a cidade, em especial nos bairros Eldorado, Cordeiro, Jardim do Bosque, Pátio da Estação, Subestação, região sul, Jardim Corte e Vila Primavera; aquisição de um novo compressor para a sala de consulta odontológica da UBS Américo Bertão no Jardim Eldorado; operação tapa-buraco, reparos e melhorias com urgência nas proximidades da empresa “Campineira Utilidades”; estudo para adequação dos salários dos professores ao novo teto de R$ 4.420,55; melhorias com urgência no Centro Esportivo Paulo Freire, no Jardim Eldorado e remoção de entulhos descartados em local inapropriado na Rua Claudio Ademir Ferreira, defronte à residência 126, no Jardim São Luiz, além de instalação de placa de proibição de descarte. Indicações nº 21 a 26, 32 a 35, 39 a 42, 48 a 50, 60 a 63/2023, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que solicita instalação de banco na área verde da Rua 7 de Setembro, 1184, no Jardim São Paulo, nova pintura na estátua do Cristo Redentor, tapa-buraco na Rua José Rodrigues Neto, no Jardim São José I, solução para buracos na rotatória da Avenida Aristeu Marcicano, que dá acesso ao Distrito Industrial Flamínio de Freitas Levy e Rodovia Dr. Cássio de Freitas Levy; estudo para melhoria no escoamento de água no cruzamento entre as Ruas Santo Peruchi e Benedito Guimarães Cruz, para solução do problema de déficit de escoamento de água ao longo da Avenida Aristeu Marcicano a partir do Jardim Progresso e para solução do problema de represamento de água na rampa de saída do viaduto da Rodovia Washington Luís (SP-310), sentido centro/bairro, na Vila São José; estudo para aumento do valor do auxílio transporte universitário; pintura de sinalização de solo nas áreas recapeadas no Jardim Progresso, limpeza nas represas, tapa-buraco no Distrito Industrial Flamínio de Freitas Levy, análise sobre a necessidade de retirada de uma árvore com risco de queda na Rua do Barro Preto, nº 80, na Vila Primavera; tapa-buraco e recapeamento ao longo de toda a Rua Lina Belinazzo Lucke, no Jardim Progresso, na Rua Vicente Celestino, nº 109, no Jardim Planalto; restauração da calçada na mesma rua, nº 210, defronte ao portão de acesso ao Centro de Lazer do Trabalhador, reparo efetivo de vazamentos recorrentes nas mangueiras de abastecimento do sistema do tanque de água do Cascalho; instalação de câmeras de monitoramento no Engenho Velho, no condomínio de chácaras na altura do abacateiro e no Porto Seco; roçagem de mato alto no Complexo Educacional e Esportivo Paulo Freire, no Jardim Eldorado e manutenção nos brinquedos do parquinho situado na praça do Jardim Primavera.  Indicação nº 38/2023, do vereador Anderson Antonio Hespanhol, que solicita vagas de estacionamento para deficientes, idosos, embarque e desembarque de pacientes e lombada elevada de pedestres na frente da sede da Secretaria Municipal de Saúde. Indicações nº 45 a 47 e 59/2023, da vereadora Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, que solicita nivelamento do solo em frente ao Empório Cascalho, a fim de conter erosões causadas pelas chuvas; manutenção urgente e tapa-buracos por toda a extensão das Ruas Jacob Tomazella e Domingos Peruchi, no Bairro do Cascalho; manutenção, roçagem e poda de mato alto por toda a extensão da Rua João Botion, na Vila Botion e instalação de corrimão entre o portão de acesso lateral e entrada do almoxarifado de medicamentos do prédio da Secretaria de Saúde. Indicações nº 53 e 54/2023, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que solicita limpeza da Praça Augusto Rolim Fleury, em frente à Rua Ipemariel Carlos de Oliveira, no Jardim Santa Luzia e melhorias na Rua Joaquim Cordeiro, que liga o Jardim Paraty ao Jardim Lise. Indicações nº 55 a 58/2023, do vereador Valmir Sanches, que solicita construção de um pátio para caminhões para evitar tráfego pesado nos bairros, instalação de equipamentos para reduzir a velocidade na Rua Uarde Abrahão de Campos Toledo, nos bairros São Luiz, Progresso e São Francisco, estudo para implantação de estacionamento rotativo em algumas ruas do Centro e estudo para criação de legislação que contemple a criação de condomínio horizontal de lotes no Município. Moção nº 44/2022, do vereador David Rafael Sabino de Godoi, que propõe voto de congratulações e aplausos a Simone Mascarin Chiaradia pela trajetória profissional e excelente gestão na EMEF Professor Geraldo Aparecido Rocha. Moção nº 1/2023, da vereadora Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, que propõe votos de congratulações e aplausos ao Centro de Fisioterapia “Adriana Botion” e sua equipe pelos 35 anos de existência. Não havia inscritos na Tribuna Livre. Encerrado o Expediente, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoi, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches. Havendo número legal, foi aberta a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação das seguintes proposituras: Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 16/2022, do Executivo Municipal, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 178/2011, com posteriores alterações, que dispõe sobre o zoneamento de uso e ocupação do solo no Município de Cordeirópolis, suas normas disciplinadoras e dá outras providências, conforme especifica. Em discussão, Anderson Hespanhol iniciou saudando a nova Mesa e desejando sucesso ao Presidente, bem como boas-vindas ao suplente que assumiu pela licença do vereador Carlos Barbosa. Falou que seu gabinete está à disposição dos novos assessores. Disse que foi feito de forma diferente do combinado, que foi feito um substitutivo, o projeto ficou parado e ninguém da Prefeitura veio para falar, que os vereadores precisam estar presentes, falou que o projeto ficou “jogado na gaveta” pelas comissões e está aqui agora para ser votado, citando sua comissão, em companhia dos vereadores Neusa Damélio e Sérgio Balthazar, lembrando que é contrário à conduta e não ao projeto, que não está beneficiando os bairros da cidade. Valmir Sanches falou que está novamente substituindo o vereador Carlos Barbosa, que sofreu uma cirurgia e que irá rezar pela sua recuperação. Falou que o projeto foi bem elaborado, pois prevê estacionamento em recuo de cinco metros para não congestionar as vias públicas, já que os lotes do Centro são muito pequenos e isto pode prejudicar os comerciantes e prestadores de serviços deste setor. Em aparte, Anderson Hespanhol questionou porque a Câmara não chamou ninguém da Prefeitura, o que considerou um “fiasco”. Em votação nominal, o projeto recebeu votos favoráveis dos vereadores David Rafael Sabino de Godoi, Diego Fabiano de Oliveira, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches e contrário do vereador Anderson Antonio Hespanhol e foi aprovado. Projeto de Lei nº 53/2022, do Executivo Municipal, que dá nova redação ao art. 3º da Lei nº 2343, de 4 de abril de 2006, que reorganiza e dá nova estrutura ao Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural (CMDR) de Cordeirópolis conforme especifica. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Projeto de Decreto Legislativo nº 6/2022, do vereador José Antonio Rodrigues, que dispõe sobre a concessão do título de “Cidadão Cordeiropolense” ao senhor João Carlos das Neves Ramos e dá outras providências. Em discussão, o autor disse que o projeto iria ser votado no ano passado; que o pastor vem fazendo trabalho de evangelização há 15 anos na cidade, proveniente do Rio Grande do Sul, considerando importante seu trabalho com jovens e adolescentes com problemas e pediu a aprovação do projeto. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoi, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches e foi aprovado. Projeto de Decreto Legislativo nº 7/2022, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que concede o título de “Cidadão Cordeiropolense” ao Padre Alexander Luiz Dezotti. Em discussão, o autor disse que seu mandato será de forma tranquila e desejando recuperação ao vereador Carlos Barbosa, cumprimentando o vereador Valmir Sanches pelo retorno. Citou os novos colaboradores da Câmara com a mudança da Presidência, esperando um bom desempenho no seu trabalho, colocando-se à disposição para um trabalho harmonioso. Falou que ficou feliz com a aceitação do homenageado à sua proposta, o que considerou gratificante, lembrando que ele substituiu o Padre Botion, que ficou muitos anos, de um jeito carismático e hoje transformou a paróquia numa comunidade participante e por isso é merecedor por esta honraria. Pediu aos vereadores a aprovação, para reconhecer o trabalho frente à Paróquia de Nossa Senhora da Assunção e também como comunicador levando a Palavra de Deus para todos os cantos do Estado e na cidade. Disse que ficou feliz com a inclusão deste projeto no Ordem do Dia e que a entrega do título em sessão solene já está marcada para dia 16 de março. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoi, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches e foi aprovado. Requerimento nº 2/2023, do vereador José Antonio Rodrigues, que solicita aplicação do regime de urgência especial aos Projetos de Lei nº 3 e 4/2023, conforme dispõe o art. 200 do Regimento Interno. Em discussão, o Sr. Presidente disse que ele se refere aos vales alimentação e refeição dos funcionários da Câmara. Anderson Hespanhol disse que de acordo com o art. 201 a propositura é votada antes de todas. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Requerimento de urgência especial, de autoria do vereador José Antonio Rodrigues, ao Projeto de Lei nº 2/2023, do Executivo Municipal, que dá nova redação ao art. 1º da Lei nº 2931, de 20 de janeiro de 2014, com posteriores alterações, que dispõe sobre a concessão de vale-alimentação aos servidores municipais, com inclusão no Programa de Alimentação do Trabalhador, nos termos da Lei Federal nº 6321/76. O Sr. Presidente disse que ele se refere ao vale-alimentação do Executivo. Em discussão, Paulo Cesar perguntou se é um requerimento de urgência e se o projeto será votado depois. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Requerimento de urgência especial, de autoria do vereador José Antonio Rodrigues, ao Projeto de Lei Complementar nº 2/2023, da Mesa Diretora, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 240, de 3 de abril de 2017, que dispõe sobre a estrutura administrativa da Câmara Municipal de Cordeirópolis e dá outras providências. Em discussão, o autor disse que o requerimento se refere ao projeto que tem por objetivo melhorar normativas e regularizar a Ouvidoria e a Comissão de Licitação. Em aparte, Sérgio Balthazar disse que não recebeu cópia do requerimento. O Sr. Presidente disse que ele foi protocolado, mas não enviado. Anderson Hespanhol disse que o projeto foi protocolado hoje mesmo e é contrário à votação na sessão de hoje, pois não há necessidade de urgência e também não viu o projeto. Sérgio Balthazar disse que está preocupado com a votação de um requerimento de urgência de um projeto que não leu, sugerindo o adiamento de discussão do requerimento por uma sessão, dizendo que após todos lerem o projeto ele poderá ser votado na semana que vem, pois os vereadores não têm o projeto em mãos. O Sr. Presidente disse então que está adiando a deliberação sobre o requerimento. Encerrada a Ordem do Dia, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: 



Não havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 14, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim, Paulo César Tamiazo,                                                       , Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.  
     




José Antonio Rodrigues
Presidente




Diego Fabiano de Oliveira		     Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes
                  1º Secretário		                                           2º Secretário
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